

真假之間 - 2021 第二期 佳作 龍岡國中 陳○宜

- 9 年級 10 班

人總會有想要逃避、想要獨處的時候，因此虛擬世界成為了很多人尋求慰藉的地方，只是過度的依賴也會造成不可挽回的遺憾。

在網路盛行的年代，大部分的人都使用的得心應手，只有少部分的人會成為網路詐騙的目標，例如：習慣了面交買賣的人，在用網路購物時，被告知「重複扣款、要求提供帳戶密碼」也不疑有他，雖然有防詐騙專線，但人們總是嫌麻煩，所以選擇盲目相信，而掉入詐騙的陷阱裡。

情竇初開的青春期少女也是常被詐騙的對象之一。利用無知少女對愛情的嚮往，進行騙財騙色，被騙錢的還不算太慘，被所謂的愛情騙子盯上，才是真正的噩耗，因為怕丟臉，所以很多受害者在受侵犯後選擇私下和解，許多家長甚至認為「清白、名譽，遠比把罪犯繩之以法更重要。」這些封建的思想讓原本就畏首畏尾的女孩更害怕，無形中也助長了這些網路惡行。因此，我期待每個人使用網路交友時，要注意自己的個人資料、信息有沒有洩漏出去，當心被騙感情又被騙色，人財兩空，得不償失，後悔莫及啊！

網路便利的時代，最容易也最不容易被忽略的就是情感，時見異地戀的情侶用網路來維繫感情，但可嘆的是過年的團圓飯是一家人最熱鬧的日子，本該熱熱鬧鬧的飯桌，一家人卻各自低著頭滑手機，沉浸在自己的網路世界裡，最刺激的賭博，也變成線上鬥地主，讓熱鬧的過年不再熱鬧，人與人之間的情感日益疏離。

我堅信在虛擬和現實之間劃清楚河漢界，才是把網路使用到最高境界的智者。在享受網路帶來的便利之餘，請別忘了停下腳步看看身邊的人事物，適時地放下手機，面對面的聊天，你會發現，人的情感比冷冰冰的手機更加的溫暖。